

# 武警黄金部队首次成建制迁驻青藏高原

今年以来，南京军区按照军委首长的指示要求，从军区司令员、政委到普通一兵开展了为老区发展服务、为群众解困服务活动，通过送医扶医、文化服务、扶贫帮困、温暖群众“四个老区行”活动，把党的关怀送到老区人民心坎上。

## 争当帮扶“排头兵”

2015年年初，南京军区司令员蔡英挺、政委郑卫平分别来到赣南和大别山革命老区，登门看望老红军、“五老”人员，与他们拉家常、话冷暖。

南京军区地处经济发展迅猛的华东五省一市。然而，在这片红色的土地上，还有赣南、闽西、苏北、井冈山、大别山5个革命老区，为革命胜利付出了巨大牺牲，作出了重大贡献，不少老区至今还在脱贫的起跑线上。

蔡英挺司令员表示，“扶贫援建工作，是新形势下加强军政军民团结、巩固兵民胜利之本的重要举措，各级党委领导要站一线、带个头。”

就这样，“四个老区行”活动正式启动，打出了军区扶贫援建的“组合拳”。

——送医扶医老区行。依托军区丰富医疗资源，对20个县镇乡医院实施长期帮扶，普及先进管理方法，帮建特色学科，培植医疗骨干，赠送医疗设备和药品。

——文化服务老区行。南京军区结合部队文艺演出队交叉巡演活动，每年到革命老区开展2至3次文化服务活动、慰问演出60场次以上。赠送一批文化器材和音像图书，丰富老区人民精神文化生活。

——扶贫帮困老区行。跟进帮建安徽金寨县南溪小学、福建上杭县才溪小学等6所“八一爱民学校”，投入数百万元在井冈山、苏北革命老区各帮建一所小学；资助老区部分考取重点大学和重点高中的贫困学生。

——温暖群众老区行。组织对5个革命老区的老红军、“五老”人员、革命烈属进行一人不漏的走访慰问。

## 形成帮扶常态

三九隆冬，江西省永新县怀忠镇左坊村万亩油茶基地人头攒动，军民携手田间地头。原来，这天被革命老区人民称为“红军工作队”的吉安军分区扶贫工作组又来到了这里。

永新县是赣南革命老区的贫困县，而左坊村又是该县最为贫困的山村。从前年起，这里成为军分区的扶贫联系点，扶贫帮困成了常态。他们成立扶贫工作组，在做好捐钱捐物、牵线筹钱等工作的同时，着手思想扶贫、科技扶贫，变“输血”为“造血”。

军分区扶贫工作组从改良油茶着手，专门从省农业厅请来专家组为茶场量身定制改良方案，邀请农艺师为村民举办知识讲座。前不久，军分区还帮助他们修通了一条进出茶场的公路，一举改变了以往村民采摘油茶靠肩挑手扛的状况。“得到技术扶持，油茶过冬就没问题，明年丰收就有保证了！”老区村民左德良感激地说，有了这支不走的“红军工作队”，我们致富奔小康更有底气了！

“感情管一时，动员管一阵，机制才能管长远！”南京军区各级党委真正转变作风办实事，将支援革命老区建设发展纳入部队工作，纳入双拥考核评比，军地双方围绕地方所需、群众所盼、部队所能，落实计划统筹、联席会议、情况通报、需求对接、综合评估等工作机制，形成齐抓共管的“新常态”。

这两天，安徽潜山县医院普外科主任方柯特别高兴，他们又迎来解放军第105医院普外科程智礼副主任这位“免费外援”。第105医院普外科多位专家定期来此义务巡诊、代培骨干，对潜山县医院普外科技术、设备、人才方面提供全力支持。

潜山县医院只是南京军区签订无偿挂钩帮带协议的医院之一。潜山县卫生局局长唐家陆万分感谢：“常年一对一帮扶，手把手指导，真正留下了解放军带不走的‘医疗队’！”

本版编辑 许跃芝 董庆森

## 南京军区扶

本报记者

曹红艳

通讯员

黄建东

# 东海前哨的“海防卫士”

## ——记南京军区某海防团“思想工作模范连”

本报记者 姜天骄 李争平

### ★视点

3月4日，舟山群岛明月渐圆。欢度元宵佳节之际，驻守在舟山外海嵎泗岛上的南京军区某海防团炮兵连“刀尖子”军事对抗比武，在凛冽刺骨的海风中依次展开。

这是一个有着“用思想力转化战斗力”光荣传统的英雄连队。

连队65年驻防东海前哨嵎泗列岛，扼控杭州湾和长江口两大重要水道。面对恶劣的自然环境和艰巨的作战任务，依靠思想工作凝心聚力，实现连队建设全面过硬。1次荣立集体一等功、3次荣立集体二等功、15次荣立集体三等功，被南京军区授予“思想工作模范连”荣誉称号——



左图 海防团官兵正在巡逻查滩。  
右图 官兵们对海上靶标进行实弹射击。

叶丽君摄  
朱丰朝摄

入生活、入脑入心，便会绽放无尽魅力。在“思想工作模范连”，官兵人人争当思想的“领跑者”。连队经常利用理论夜校、士兵讲坛进行思想灌输，围绕军人血性、军人荣誉、生死得失、婚恋交友、金钱利益等现实问题，结合身边鲜活事例，让大家辨析讨论，分析为人处世的方法态度，感悟立身做人的基本道理，从而使官兵思想时时保持理性健康。

5年换5岗，岗岗都出色，初中毕业的赵盼在连队是个“传奇人物”。刚来连队时，因为学历低，赵盼一度很自卑，学什么都比别人慢，思想压力大。两任排长高步鑫、龚家俊和两任班长印云华、苏世义，几年如一日手把手教技术、心贴心鼓干劲，每月还与赵盼母亲书信沟通，坚持不懈帮小赵缓解压力强化信心。有了自信心的赵盼看到连队哪个岗位缺人，就主动请缨顶上去。谈起这些，小赵开玩笑说，“连队骨干用20多封书信为我铺起了一条阳光自信之路。”

“思想工作模范连”是连队建设的“导航仪”、发展的“倍增器”，思想工作领先一步，就能更好带动连队建设发展。“海防团政委印焱告诉记者，多年来，无论社会形势如何发展变化，他们都坚定不移地把思想工作作为建连之魂、兴连之本，坚信思想工作的威力威信。

广东籍战士赖宇航，入伍前经过商，怀揣30万元的银行卡来到部队，期望通过“攻关打点”入党立功。两年的淬火历练，使他的价值取向发生根本转变。不仅退伍时银行卡里的钱一分不少又带回了家，还凭着艰苦创业、诚信经营，生意越做越红火，成为享誉家乡的民营企业企业家。

1985年，连队从无人小岛移防到嵎泗岛尖山脚下游人如织的基湖沙滩。面对“岗楼连着酒楼、操场对着浴场”的环境，官兵们眼不花、脑不乱、心不动。

### 一切只为能打胜仗

连队“刀尖子”军事对抗比武鏖战正酣：榴弹精准投掷，全副武装穿越火障，快速攀越陡峭崖壁，匍匐通过低网泥潭……每一项都那么惊心动魄。

现场“督战”的舟山警备区政委冯阜营深有感触地对记者说，习主席反复强调，军队政治建设必须围绕强军目标，全面加强我军革命化现代化正规化建设提供可靠政治保证、强大精神动力、有力人才支持。“思想工作模范连”实实在在在做到了这一点，成为东海前哨的“定海神针”。

“进了炮连的门，就没有不过硬的

人！”几十年来，无论生活条件多么艰苦，战备任务多么繁重，连队官兵就像一枚枚钢钉，牢牢钉在东海前哨。

2012年6月，海防团组织炮兵分队比武竞赛，连队在必考的轻武器射击、操炮、炮长指挥等6个科目成绩遥遥领先。然而，在400米障碍考核中，体能偏弱的大学生新兵郜泽一和张宏宇被抽点参赛。

“呼”的一声枪响，郜泽一、张宏宇冲出起跑线。不料，在跨越障碍时，张宏宇的鞋带被绊开了。要知道，短短400米竞赛根本来不及系鞋带。情急之下，小张一脚甩掉鞋子，光着脚在煤渣、石子铺成的障碍场上冲刺……煤渣上留下点点血迹，在战友的呐喊声中，小张冲过了终点。连队夺得总分第一。

去年7月，连队正在整修营区，接到参加团单炮射击考核的通知。仓促上阵，还能保持不败纪录吗？

考核那天，连队官兵针对海上的风向、风速及潮汐，精心测算射击诸元，各个炮班缜密准备、通力协作，随着轰、轰、轰……一阵紧似一阵的密集炮火，海上移动靶标应声开花。连队六班、三班分别夺取全团冠军，荣登“神炮班”。

团长高俊自豪地说，连队官兵个个有本事有血性，没有一个孬种。5次参加团队比武竞赛4次夺得第一。近5年来，先后涌现出各类训练标兵30名，13人次刷新团7个科目考核纪录，连续5次被上级评为军事训练先进单位。

“思想工作模范连”和其他海防连队没啥两样，官兵学历水平也相差无几，但几年之后大多成了才，奥妙何在？团政治处主任张冲说：是思想工作造就了一批现代“海防卫士”。

战士王晖喜欢倒腾信息网络，连队电脑室屡次被他搞瘫痪，但连队干部从不对他打棍子，热情支持他钻研信息技术。一次，团营连进行指挥联通演练，通讯系统突然卡壳，此时让团里派人来修是“远水不解近渴”。王晖当仁不让对设备进行检修，系统很快恢复正常，着实露了一手。

火炮射击原理抽象生涩，毕业于华东交通大学的龚家俊，就用计算机建模，模拟炮弹射击抛物线，战士们一看就懂、一练就精。

新时期新阶段，连队积极开展“周末育才”活动，建立网上学习园地，官兵还自发开设“理论夜校”，举办“士兵大讲堂”，全方位搭建成长成才的平台。近5年，连队先后80多名战士取得了大专以上学历，各种技术骨干不断涌现。

# 锻造全天候火箭兵

本报记者 姜天骄 通讯员 董志文 冯金源

大雪纷飞，道路被雪掩埋，去路受阻。面对突发情况，我军指挥员快速确定出一条坡陡、路窄的新行军路线，保障了车辆通行。

在训练中，如此自我设险有必要吗？第二炮兵某旅旅长杨光说，在恶劣天气下拉练，一路出情况、设课目，就是要把实战环境设真，打造全天候的火箭兵。

驾驶员加大油门左右调整，使出浑身解数也无济于事，急得额头直冒汗。正在这时，一台牵引车呼啸而至，挂牢钢索，“轰”的一声，运输车挣脱槽沟重新驶上路面，从车辆陷入困境到保障人员成功处置，用时不到5分钟。

“严寒冰雪复杂环境，是检验真打实备训练作风的‘试金石’。”该旅旅长说，针对某型号导弹发射作战要素全、协同专业多、受气象条件影响大等特点，他们把形成全天候发射能力，作为提升战斗力的增长点。在大雪来临之前，他们已经多次把部队拉

进深山阵地，组织发射分队按实战标准全流程检验训练成果，重点突出恶劣天气下装备防护与发射方法，梳理细化出各种突发特情的处置方法和细则，让官兵处置各类情况做到有法可依、有章可循。

离集结地域尚有15公里距离，上级突然下令，“全体人员携装具下车，徒步向目的地前进。”走进冰雪，寒风砭骨。一股“白毛风”吹过，脸颊像刀割一样生疼。旅长、参谋长带领队伍始终走在最前列，参训官兵个个生龙活虎，甩开膀子，迈开大步向深山挺进。

雪野跋涉，规避侦察卫星，打击小股敌特，实施战场防护等战术科目贯穿全程。在一次防空袭警报声中，发射三营新战士王军民快速向路边卧倒，不曾想大雪填平了山洼，他重重地摔到沟里，右脸被碎石磕的鲜血直流。王军民跌在雪地里一动不动，直到警报解除，脸旁积雪被染红了一片。

“在恶劣天气下进行拉动演练，一路出情况、设课目，就是要把实战环境设真，难度大、情况复杂，提高部队在严寒条件下的作战指挥能力和协同配合能力。”旅长杨光说。

杨光告诉记者，近年来，他们始终着眼未来作战特点和需求，仗怎么打，兵就怎么练，使部队整体作战能力得到大幅提升。几年前，该旅就首次在大雨中实施某型号导弹实弹发射，导弹在恶劣气象条件下的全天候发射能力迈上新台阶。

### 故事

2015年年初，一声号令，第二炮兵某旅向陌生地域实施战备拉动演练在鹅毛大雪中展开，数十辆特装车缓缓驶向茫茫雪野。

道路已被大雪掩埋，特种装备车辆能否安全通过？

担心什么就来什么，车队正准备翻越一座山梁时，先遣组突然传来“敌情”——前方道路受阻，车辆无法通行。面对突发情况，参谋长王艳磊摊开作战地图，手指划过密密麻麻的等高线，快速确定出一条坡陡、路窄的新行军路线。

“这么恶劣的天气，提高行军路线难度就不怕出问题？”面对担忧，王艳磊淡定地说，“如果平时都不敢自我设险摸摸装备脾气底线，打起仗来还不抓瞎？”

车队刚过山梁，一台物资运输车在下坡时，突然滑出路面，溜进了路边槽沟。

## 中国银行业监督管理委员会山西监管局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会山西监管局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可下列机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告：

**中国银行股份有限公司太原建设北路支行**  
机构编码：B0003S214010060  
许可证流水号：00552962  
批准成立日期：2001年08月14日  
住所：山西省太原市建设北路270号  
发证机关：中国银行业监督管理委员会山西监管局  
发证日期：2014年07月30日

**中国银行股份有限公司太原迎泽支行**  
机构编码：B0003S214010010  
许可证流水号：00552976  
批准成立日期：2003年12月10日  
住所：山西省太原市南内环街107号  
发证机关：中国银行业监督管理委员会山西监管局  
发证日期：2014年08月27日

此信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询